

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ اَفْضَلَ بَدَنِیْ یَوْمَیْنِیْ شَآءَ عَلَیَّ بَعَثَاتُ بَلَدِیْ مَا مَآءُ حَرَمِیْ

خطبہ نمبر ۱۳  
۵۲۵۲

# لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر  
درویش حسین تنویر

قیمت ۵ پیسے

جلد ۵۹

۱۲ اشہاد ۱۳۹۰ - ۱۶ اپریل ۱۹۷۹ء نمبر ۸۶

## محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی چھوٹی بچی کی وفات

قادیان سے یہ خوشساک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محترم جناب صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناگرد عورت و تبلیغ قادیان کی چھوٹی صاحبزادی سیدہ نصرت حسن کی ولادت چند ماہ پیشتر ہی ہوئی تھی چھبے دن قادیان میں وفات پائی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِہِ رَاجِعُونَ۔  
سیدہ نصرت مرحومہ حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی اور حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی نوادی تھی۔ ادارہ الفضل محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ان کی بیگم صاحبہ محترمہ نیز قائدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کے جلد افراد کے ساتھ دل سردی اور تقویت کا اظہار کرتے ہوئے دست بردار ہوئے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ بچی کے والدین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اپنے فضل سے نعم البدل عطا کرے آمین۔

## انجمن احمدیہ

لاہور۔ محترم جناب میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ جو جارحانہ فوج بیمار ہیں اپنے خط مرحومہ ۱۲ اپریل میں رقمطراز ہیں  
"میری موجودہ بیماری کے دوران اس کثرت سے اجاب یا چرچی کے لئے آئے ہیں اور وہ معمول سے بڑی حد تک خطاطی اس کثرت سے ہمدردی کا اظہار کیا ہے کہ صحت کی موجودہ حالت کے پیش نظر سب اجاب کا فرداً فرداً شکریہ ادا کرنا ناممکن نہیں ہے میں جلد اجاب کا تہ دل سے شکر گزار ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب کو اپنی جناب سے جزائے خیر عطا فرمائے اور ان کا حافظہ ناصر ہو میں اجاب سے اپنی کامل و عیال تنہائی کے لئے دعائیں جاری رکھنے کی درخواست کرتا ہوں کیونکہ میں تاحال چل پھرتا ہوں اور چارپائی پر پڑا ہوں۔ اجاب دعا کریں کہ مولانا کو مجھے کام کرنے والی زندگی عطا فرمائے تاکہ میں حسبِ بق اپنا کاروبار کر سکوں اور کسی پر بوجھ نہ بنوں۔"

## جماعت ہائے احمدیہ پشاور کا

## سالانہ تہمتی اجتماع

جماعت ہائے احمدیہ قلعہ پشاور کا تہمتی سالانہ اجتماع ۱۸-۱۹ اپریل ۱۹۷۹ء بروز جمعہ ۱۱ مارچ ۱۹۷۹ء سولہ کو ارتز۔ کواٹ روڈ پشاور میں منعقد ہو رہا ہے جماعتوں سے استفادہ سے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر اجتماع کی برکات سے مستفید ہو دیں۔ ملحقہ جماعتوں کو بھی تہمتی کی دعوت دیا گیا ہے۔ اس سے موسم کے مطابق بستر ہوا لائبریری و طعام کا انتظام بندہ جماعت پشاور ہوگا۔ محمود امیر جماعت پشاور

# لیگوس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی اہم نبی و جہاتی مصروفیات

## نائجیریا کے تاریخی شہر اجیبو اوڈے میں حضور نے جماعت کی تو تعمیر شدہ عالی شان مسجد کا افتتاح فرمایا

## اس مسجد پر ۲۵ ہزار پونڈ خرچ ہوئے ہیں اور اس شہر میں جماعت کی طرف سے تعمیر کی جانے والی تیسری مسجد ہے

مسنور ایدہ اللہ کا دالہانہ اور ریح پرور استقبال۔ تقریب میں ملک کے مختلف حصوں کے آئے ہوئے تین ہزار افراد کی شرکت

جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۲ اشہاد (اپریل) کو نائجیریا کے دار الحکومت لیگوس پہنچے تھے اور آج کل اس ملک کا تبلیغی دورہ فرما رہے ہیں۔ لیگوس کے فضائی مستقر پر حضور کے دالہانہ اور پرورش استقبال نیز حضور کے اعزاز میں منعقدہ استقبالی تقریب اور اس میں مختلف ممالک کے سفارتی نمائندگان حکومت کے اعلیٰ افسران انامور مسلم زعماء اور دیگر معززین و رؤساء شہر کی شرکت کے تسوق محکم پرائیویٹ میگزین صاحب کی سرمدہ اطلاع الفضل پور ۵ اپریل میں شائع کی جا چکی ہے۔ بذریعہ تار موصول ہونے والی تازہ اطلاع منظر ہے کہ ۱۲ اپریل کو نائجیریا کی عدالت عالیہ کے جج مشہور جنس عبدالرحیم بکری نے مسنور ایدہ اللہ کے اعزاز میں دوپہر کے کھانے کی دعوت کا بہت وسیع پیمانے پر اہتمام کیا جس میں نائجیریا کی نامور شخصیتیں اور اعلیٰ افسران بہت کثیر تعداد میں شرکت ہوئے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ مشہور جنس عبدالرحیم بکری جماعت ہائے احمدیہ نائجیریا کے پریذیڈنٹ محترم جناب امیر بکری کے صاحبزادے ہیں۔ اور اپنے بزرگ والد کی طرح بہت مخلص اور فدائی احمدی ہیں۔  
بہرازاں مسنور بذریعہ موٹر کار نائجیریا کے مشہور تاریخی شہر اجیبو اوڈے تشریف لائے۔ یہ شہر لیگوس سے شمال کی جانب ۶۰ میل کے فاصلہ پر واقع ہے اور ایک اہم تعلیمی مرکز شمار ہوتا ہے۔ وہاں حضور نے ایک عالی شان مسجد کا افتتاح فرمایا۔ جو ۲۵ ہزار پونڈ کے مصرت سے مال ہی میں تعمیر ہوئی ہے۔ اس شہر میں جماعت احمدیہ کی تیسری مسجد ہے۔ اس موقع پر وہاں کے احمدی اجاب اور دیگر دوستوں نے مسنور ایدہ اللہ تعالیٰ کا بڑی گرمجوشی کے ساتھ

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہما کی صحت و سلامتی نیز مغربی افریقہ کے اس تاریخی دورہ کی غیر معمولی کامیابی اور قبیلہ اسلام کے جلاوطنوں کے لئے خاص کامیابی اور التزام اور درود و الحاجات

دالہانہ انداز میں استقبال کیا۔ اس تقریب میں نائجیریا کے طول و عرض سے آئے ہوئے تین ہزار افراد نے شرکت کی۔ اس طرح نائجیریا کے ہزاروں اجاب کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیارت کرنے اور حضور کے مدح پر اور اشادات سے فیضیاب ہونے کے امور مل متوقع میسر آئے۔ اور ان کی یہ دیرینہ خواہش کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلفاء میں سے کسی خلیفہ کی زیارت اور خدمت سے مستفیض ہونے کی سعادت سے بہرہ ور ہوں اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان کے نتیجے میں بڑی شان اور آس و تاب سے پوری ہوئی خالص حمد اللہ علی ذالک۔  
اس تازہ اطلاع پر مشعل محکم پرائیویٹ میگزین صاحب کی طرف سے جو محترم جناب صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر مقامی کے نام ۲۵ ہزار شہادت کو لیگوس سے موصول ہوا ہے اس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔  
"مشہور جنس عبدالرحیم بکری نے مسنور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اعزاز



(قسط نمبر ۳)

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے سفر مغربی افریقہ کے مختصر و مفید

نیورک میں حضور ایدہ اللہ کی اہم دینی اور جماعتی مصروفیت اجنبیوں کی جاؤب دلکش اور نوری شخصیت کا مقناطیسی اثر اور اس کی بعض مثالیں

اجباب کے نام حضور کی طرف سے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اور دعاؤں کا بیش بہا تحفہ

امیر مقامی محترم جناب صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کے نام مکرم پر ونیسر چوہدری محمد علی صاحب ایم۔ اے۔ اپنے خط مورخہ ۸ اپریل ۱۹۶۰ء میں رقمطراز ہیں:-

نیورک (سوئٹزرلینڈ) آج یعنی ۷ اپریل ۱۹۶۰ء کی رپورٹ درج ذیل ہے:-  
حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرم العزیز اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اللہ کی صحبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ باقی خدام بھی خیریت سے ہیں الحمد للہ۔ اجباب حضور اور سیدہ حضرت بیگم صاحبہ سلمہا کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔  
آج دن بھر ملکی ہلکی بارش ہوتی رہی۔ آج پر ونیسر آصف ڈر اکو وچ ایم۔ ڈی۔ ڈی۔ ایس سی حضور کی خدمت میں واپس لوگوں کو بلاؤ جانے کے لئے اجازت کی خاطر حاضر ہوئے حضور نے اجازت مرحمت فرمائی اور نہایت پیار اور شفقت سے رخصت فرمایا۔ ان کے جانے سے قبل ان کی مووی فلم بھی لی گئی قبل ازیں حضور نے ان کو اپنا قلم بھی بطور تحفہ مرحمت فرمایا تھا جسے وہ بڑے فخر کے احساس کے ساتھ باقی دوستوں کو دکھاتے رہے۔ شام کو حضور مع حضرت بیگم صاحبہ یہاں کے ایک سٹور میں تشریف لے گئے سارا سٹور حضور کی طرف متوجہ ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ نظارہ بار بار نظر آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے پیارے آقا کو کیسی جاؤب اور دلکش اور نوری شخصیت عطا فرمائی ہے کہ دل خود بخود کھینچے چلے آتے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص تصرف اور تائید ہے۔ ناواقفوں اور اجنبیوں پر حضور کی حسین شخصیت اثر کرتے بغیر نہیں رہتی۔ وہاں کا مالک ایک ایلم کے کہ آیا جس پر والامرتبت شہنشاہ ایران اور شاہ گشتات اور دیگر اکابرین کی تصویریں چسپاں تھیں اور دستخط ثبت تھے اور کہا کہ اگر حضور کے ادب اور احترام کے خلاف نہ ہو تو حضور کے اس سٹور میں تشریف لانے کی تقریب کی یادگار کے طور پر حضور اپنے دستخط ایلم پر ثبت فرمائیں۔ اور بتایا کہ حیب دومرے اکابر آئے تو انہوں

نے دستخط کئے تھے حضور نے ازراہ کرم ان کی اس درخواست کو قبول فرمایا اور دستخط فرمائے۔  
ظہر اور عصر کی نمازیں حضور نے جمع کر کے پڑھائیں اور سفر کے پروگرام میں جو غیر متوقع تبدیلی ہوئی ہے اس کے متعلق فرمایا اس میں بھی اللہ تعالیٰ کا ہاتھ کام کرتا ہوا دکھائی دیتا ہے ہم تو اسی کی خاطر نکلے ہیں وہ جہاں چاہے لے جائے۔ مغرب اور عشاء کی نماز کے بعد کچھ عرصہ حضور تشریف فرما رہے۔ فرمایا کہ بعض حالات میں عورت پر جو دباؤ ڈالا گیا ہے یا یہ کہ مرد کو خود طلاق دینے کی اجازت ہے لیکن عورت کو قاضی کے پاس جانا پڑتا ہے۔ اس سے عورت کا حق قائم ہوا ہے تلف نہیں ہوا۔ مرد کو اصلاح کے لئے سختی کی اجازت ہے لیکن جب اسے غصہ آجائے اور طبیعت میں اشتعال ہو تو اس وقت اس حق کا استعمال ظلم قرار پائے گا۔ اگر مرد کی طرح عورت کو بھی خلق کی اجازت دی جاتی تو چونکہ عورت جذباتی واقع ہوئی ہے ذرا ذرا سی بات پر دن میں کئی کئی بار خلق ہوا کرتا۔ اس لئے اسلام نے جو کہ فطرت اور اعتدال اور انصاف کا مذہب ہے مرد اور عورت کے حقوق تو یکساں رکھے لیکن ان حقوق کے حصول کے طریق الگ الگ مقرر فرمائے۔ اس طرح پیر نہ صرف نظری اور فلسفیانہ رنگ میں بلکہ عملی طور پر انصاف اور فطرت کے تقاضوں کو مدنظر رکھتے ہوئے دونوں کے حقوق کو قائم فرمایا اور ان کی ادائیگی اور حصول کا انتظام فرمایا ہے۔ یہ اسلام کا اعجاز ہے۔ عورت کو مارنے کی اجازت ایک استثنائی صورت ہے۔ اور اس کی وجہ یہ نہیں کہ مرد غاواض ہے یا اسے غصہ آگیا ہے ایسی صورت میں تو

سے ہو رہی ہے اور سورج صرف برقرار بادلوں میں روپوش ہے۔ اس وقت یہاں صبح کے سارے آٹھ بجے ہیں آپ کے ہاں سارے بارہ بجے بعد اندوہ پر ہوگا۔  
ابھی صادق مکرم چوہدری نور احمد صاحب باجود جو نماز فجر کے بعد ذرا آرام کے لئے سو گئے تھے نے بتایا ہے کہ انہوں نے رویا میں نظارہ دیکھا کہ یوں محسوس ہوتا ہے جیسے کوئی میلہ ہو بازار میں اور بہت لوگ ہیں ہم لوگ کاروں میں بازار سے گزر رہے ہیں اور لوگ بلند آواز سے مل کر مسرتوں کے رنگ میں گارہے ہیں۔

”ناصر دین محمد سلامت“  
اجباب کو حضور کی طرف سے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اور دعاؤں کا تحفہ پہنچا ہے۔ اللہ سفر و حضر میں حضور کا اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا کا حافظ و ناصر رہے اور سفر کے مقاصد کو پورا فرمائے اور خیریت سے کامیاب اور کامران واپس لائے، آمین۔ ہم غلاموں کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری ستاری فرماتے ہوئے فرائض کی ادائیگی کی یا حسن و جود توفیق دے اور خاص فضل فرما کر انجام بخیر فرمائے، آمین۔ ہم سب خدام کی طرف سے بھی اجباب اور بہنوں کو مؤدبانہ سلام اور درخواست دعا پہنچادیں۔  
جزاؤ اللہ احسن الجزاء

## قطعات

اہلِ دل سے سنا ہے یہ میں نے  
زعمِ باطل ہے شانِ دارائی  
آدمی زر کا بھی غلام نہ ہو  
درحقیقت ہے یہ شہنشاہی  
میرا دل محفلوں سے اکتا کر  
اب ہے اس بات کا تمنائی  
راتِ دن تجھ سے ہوں ملاقاتیں  
کاش مل جائے ایسی تنہائی



# خطبہ

## جماعت احمدیہ کی مختلف اندونی تنظیموں سالانہ اجتماعات کے متعلق نہایت اہم اور ضروری ہدایات

ہمارے یہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت بارونق اور بابرکت ہوتے ہیں لیکن ان کے فیوض کو وسیع تر کرنے کے لئے ابھی بہت کچھ کرنا باقی ہے۔

ان میں ہر جماعت کی نمائندگی ضروری ہے، ان کے پُرگرام بھی زیادہ توجہ اور کوشش سے بننے چاہئیں تاکہ ان میں شامل ہونے والی روح اور نئی زندگی لیکر لوٹ جائیں۔

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۱۹ء مطابق ۳۱ ماہ اواخر ۱۳۴۸ھ بمقام مسجد مبارک بو

مرقبہ۔ مکرمل سلطان احمد صاحب پیرکوٹی

### آج سے پچیس سال پہلے

جب عم قادیان میں تھے ہر سال ایک ہزار نئے خدام عمر پندرہ سال ہونے کی وجہ سے مجلس خدام الاحمدیہ کو تنظیم میں شامل ہوتے تھے۔ تو آج میرے خیال میں ان کی تعداد کئی ہزار ہے۔ صحیح اعداد و شمار تو مجھے معلوم نہیں لیکن کئی گنا زیادہ خدام کی عمر کو پہنچ کر مجلس خدام الاحمدیہ میں داخل ہونے والے آج احمدی نوجوان ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ ہم پہلے کی نسبت زیادہ کوشش کے ساتھ اور زیادہ وسیع انتظام کے ماتحت اس نئی نسل کو نبھانا اور ان کی تربیت کرنا ہے۔ جب تک ہم ہر احمدی کو خواہ وہ باہر سے لڑ پھر پڑھنے کے بعد دلائل کا قائل ہونے کے بعد یا خواب کے ذریعہ یا بعض نشانات دیکھ کر احمدیت میں داخل ہونے والا ہے۔ یا وہ عمر کے لحاظ سے احمدی گھرانہ میں پیدا ہونے کے بعد طفل الاحمدیہ میں شامل ہوا۔ پھر خدام الاحمدیہ میں آیا یا ناصر میں ایک بچی شامل ہوئی پھر وہ لجنہ امامت میں آئی۔ بہر حال ہر نئے داخل ہونے والے احمدی کی صحیح تربیت ضروری ہے۔ اور اسے علی و جبرائیل احمدیت پر قائم ہونا چاہیئے اور اس کا دل اور اس کا سینہ اور اس کا ذہن اور اس کا روح اس یقین کے ساتھ بھرے ہوئے ہونے چاہئیں۔ کہ اسلام کی نشا ثانیہ اب احمدیت کے ہاتھوں مقدر ہے اور اس عظیم جدوجہد کے لئے

### انتہائی قربانیوں کی ضرورت

ہے۔ اور ان انتہائی قربانیاں پیش کرنے والوں سے اللہ تعالیٰ کے عظیم وعدے ہیں۔ اگر ہم اپنی ذمہ داریوں کو نبھائیں تو اللہ تعالیٰ ایک نہایت ہی پیار کرنے والے باپ کی طرح ہمیں اپنی گود میں بٹھالے گا۔ اور خود ہمیں لافظہ نامہ ہو گا۔ اور اس دنیا میں بھی اور اخروی زندگی میں بھی ہمیں وہ نعمتیں عطا کرے گا۔ کہ جو دنیا و احوال کے تصور میں بھی نہیں آسکتیں۔ خود ہماری عقل ان نعمتوں کے حصول سے قبل ان کا صحیح تصور حاصل نہیں کر سکتی۔ ہمیں یہ یقین ہو گا کہ ہم ایک صداقت اور سچائی پر قائم ہیں۔ اور یہ یقین ہو گا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

پچھلے دنوں نامہرات الاحمدیہ۔ اطفال الاحمدیہ۔ لجنہ امامت اللہ۔ خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کے اجتماع تھے۔

### اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل کیا۔

بڑی رحمتیں نازل کیں۔ اور ہر طرح خیر و برکت کے ساتھ یہ اجتماع انجام پذیر ہوئے اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جیسا کہ اس نے ہمیں بتایا ہے کہ ایک زندہ فعال الہی جماعت ہر قدم آگے بڑھاتی چلا جاتی ہے۔ ہمارے یہ اجتماع بھی گزشتہ سالوں کی نسبت زیادہ بارونق اور زیادہ بابرکت اور زیادہ مخلصانہ ماحول میں ہوئے۔ فالحمد للہ علی ذالک۔ لیکن ابھی بہت کچھ کرنا باقی ہے۔

### انصار اللہ کے اجتماع میں

سب سے زیادہ مجالس کی نمائندگی تھی۔ لیکن اس نمائندگی کی تعداد بھی صرف ۳۲ کے قریب تھی جبکہ ہماری مغربی پاکستان کی جماعتیں قریباً ایک ہزار ہیں۔ ہمارا مقصد میں صرف اس وقت حاصل ہو سکتا ہے کہ جب ہم یہ کوشش کریں اور ہماری ہدایت اور ماحول یہ ہو کہ ان اجتماعات میں ہر جماعت کی نمائندگی ضرور ہو۔ اور یہ کم سے کم معیار ہے۔ ترقی کے مختلف مدارج میں سے گزرتے ہوئے ابھی ہم اس کم سے کم معیار تک بھی نہیں پہنچے۔ دوسرے اس لئے بھی کہ جیسا کہ میں بار بار جماعت کو توجہ دلا چکا ہوں اور توجہ دلا رہا ہوں۔ احمدیت کی پیدائشی نسل جو اب جوان ہو رہی ہے یا بڑی عمر کو پہنچ رہی ہے (سات سال کی عمر کے بعد بچے مجلس اطفال الاحمدیہ کے ممبر بنتے ہیں۔ اور بیجاں نامہرات الاحمدیہ کی ممبر بنتی ہیں اور پندرہ سال کی عمر تک پہنچنے کے بعد بیجاں لجنہ امامت اللہ میں اور بچے مجلس خدام الاحمدیہ میں شامل ہوتے ہیں) یہ انفلو (سلسلہ سہری) یعنی جوانوں یا جوان ہونے والوں کا بہاؤ تسلسل کے ساتھ ہمارے بڑے دریا میں داخل ہونے سے۔ اس میں بہر حال اللہ تعالیٰ کے فضل سے روز بروز زیادتی ہو رہی ہے۔ اگر



کے ایک عظیم روحانی فرزند کی حیثیت میں اور ایک عظیم انقلاب پیدا کرنے کے لئے مبعوث کیا۔ اور میں آپ کے جوارح بنایا جیسا کہ آپ نے خود تحریر فرمایا ہے اور جماعت کو مغالطہ کر کے فرمایا ہے کہ

اے میرے درخت وجود کی شاخو!

پس ہم سب احمدی آپ کے جوارح ہیں۔ ہم میں سے ہر ایک روحانی طور پر آپ ہی کا عضو ہے اور آپ کو آپ کے ان جوارح کو اور آپ کے درخت وجود کی شاخوں کو اللہ تعالیٰ نے عظیم بشارتیں دی ہیں۔ اور ان چیزوں پر صحتی وجہ البصیرت یقین رکھنا ہر احمدی کا فرض ہے۔

جو احمدیت میں پہلے داخل ہو چکے اور اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے انہیں ثبات قدم عطا کیا۔ اور کوئی ٹھوکر انہیں نہیں لگی۔ اور مختلف قسم کے امتحانوں اور امتحانوں میں سے وہ گزرے۔ دنیا نے ان کے لئے آگ جلائی اور اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے اس آگ کو ٹھنڈا کیا۔ دنیا نے انہیں دکھ دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے لذت کے سامان پیدا کئے۔ وہ تو علی وجہ البصیرت اس بات پر قائم ہیں کہ احمدیت ایک ایسی صداقت ہے اور اسلام کی صحیح شکل اس رنگ میں ہے کہ اس کے متعلق

اللہ تعالیٰ کا یہ عظیم وعدہ ہے

کہ اسلام آج دنیا میں اپنی اصل شکل میں غالب آئے گا۔ یہ لوگ دنیا اور دنیا والوں کی کوئی پروا نہیں کرتے۔ اور اپنے رب سے ہر دم فائز رہتے ہیں کہ ہمیں شیطان و میوس ڈال کر انہیں ان کے رب کی محبت سے دور نہ لے جائے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ پر اس قدر عظیم بھروسہ اور توکل اور یقین رکھتے ہیں کہ اگر ہمارے دل اخلاص سے بھرے ہوئے ہوں۔ اگر ہمارے سینے اللہ تعالیٰ کی محبت ذاتی سے معمور ہوں۔ تو اللہ تعالیٰ بہر حال ہمیں دھتکارے گا نہیں وہ ہمیں دور نہیں پھینک دے گا۔ وہ ہمیں اپنے ساتھ لگا لگاے گا۔ اور اپنا قرب ہمیں عطا کرے گا۔ اور اپنی رضا کی جنتوں میں ہمیں داخل کرے گا۔ ایک پختہ یقین اور ایمان کی بشارت ان کے چہرے پر ہوتی ہے۔ لیکن جو بعد میں آنے والے ہیں وہ باہر سے عقلی دلائل یا کسی ایک آدھ خواب کے نتیجہ میں یا دوسرے نشانات دیکھ کر احمدیت میں داخل ہونے یا احمدیت میں پیدا ہونے اور پھر شعور کو پہنچے۔ اور خدام الاحمدیہ میں شامل ہوئے۔ ان کی صحیح تربیت ضروری ہے۔ میں کئی بار آپ کو اس طرف توجہ دلا چکا ہوں اور اس تربیت ہی کے لئے مجلس المغال الاحمدیہ اور مجلس خدام الاحمدیہ کو قائم کیا گیا ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ

جماعت احمدیہ کا ایک نہایت ضروری حصہ اور ہماری مرکزی تنظیم کے ماتحت ایک نہایت اہم اور نسبتاً مختصر تنظیم ہے۔ گو اس کا تعلق عمر کے لحاظ سے جماعت کے ایک حصہ سے ہے لیکن اس کی اہمیت سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ میں سمجھتا ہوں کہ جماعت کو اس کی اہمیت سمجھتے ہوئے اس کے ساتھ پورا تعاون کرنا چاہئے۔ اور ایسا انتظام کرنا چاہئے کہ گو ہر جماعت کے توجہ والوں سارے تو اجتماع میں شامل نہیں ہو سکتے لیکن ان کا ایک ایک نمائندہ اس اجتماع میں ضرور پہنچے اس کے لئے آج میں ایک کمیٹی بنا دیتا ہوں یہ کمیٹی تحریک جدیدہ اور صدر انجمن احمدیہ اور ہمارے مرقی صاحبان اور معلم صاحبان کی ہوگی اور مستقل طور پر ہوگی۔ مجلہ کے نمائندے جہاں تک ان کا تعلق ہے۔ خدام الاحمدیہ کے نمائندے جہاں تک ان کا تعلق ہے۔ اور انصار اللہ کے نمائندے جہاں تک ان کا تعلق ہے اپنے اپنے دائرہ کے متعلق لائحہ عمل تجویز کرنے کے لئے اس کے ممبر

ہوں گے۔ اور یہ کوشش ہونی چاہئے کہ آئندہ ہم کم سے کم میاں پر ضرور پہنچ جائیں یعنی تمام جماعتوں کے نمائندے مجلہ انصار اللہ، نامرات الاحمدیہ، خدام الاحمدیہ، اغفال الاحمدیہ اور انصار اللہ کے اجتماعوں میں ضرور شامل ہوں اور یہ کوئی مشکل کام نہیں۔ صرف اس کی طرف توجہ کی ضرورت ہے۔ جو اب تک ہوتی نہیں رہی۔ اور جو جماعتی نظام ہے وہ میرے سامنے ذمہ دار ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے توفیق دی تو انصار اللہ میں نجاتی کون گھا کہ

ان جماعتوں میں ہر جماعت کی نمائندگی ضرور ہو

یعنی جماعت میں جو افراد خدام الاحمدیہ کی عمر کے ہیں وہ خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں شامل ہوں۔ اور اس طرح اپنی جماعت کی نمائندگی کریں۔ جو افراد انصار اللہ کی عمر کے ہیں ان کی نمائندگی انصار اللہ کے اجتماع میں ہونی چاہئے۔ اسی طرح ہر جماعت کی مستورات اور نامرات الاحمدیہ کی نمائندگی مجلہ انصار اللہ کے اجتماع میں ہونی چاہئے۔ چاہے اگر چھوٹی جماعت ہے تو ایک نمائندہ ہی وہاں سے آجائے۔ لیکن ہر جماعت کا کوئی نہ کوئی نمائندہ رہے ان اجتماعوں میں شامل ضرور ہو۔ کیونکہ جو نمائندے ان اجتماعوں میں شامل ہوں گے وہ

ایک نئی روح اور ایک نئی زندگی

لے کر واپس جائیں گے۔

مجوزہ کمیٹی کو اجتماعوں سے تین ماہ قبل اپنا کام شروع کر دینا چاہئے۔ اور پھر وہ ایک منصوبہ بنا کر اور مجھ سے مشورہ کر کے یہ کام کریں اور سارے مرتبوں، محفلوں اور انسپکٹران مال تحریک جدیدہ اور انسپکٹران مال صدر انجمن احمدیہ کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقوں کی جماعتوں کے نمائندے ان اجتماعوں میں ضرور پہنچائیں۔

یہ تو ظاہر تھا تنظیم کے لحاظ سے تھا۔ یہاں جس رنگ میں ان کی تربیت ہوتی ہے اس کے لئے زیادہ توجہ کے ساتھ پروگرام بن چاہئے اور پھر اس پروگرام کو زیادہ کوشش کے ساتھ کامیاب بنانا چاہئے۔ مجھے جو رپورٹیں ملی ہیں وہ خوش کن ہیں۔ مثلاً

مجلہ انصار اللہ کی رپورٹ ہے

کہ اس سال ہم نے گزشتہ سال سے زیادہ احاطہ کیا توں میں گھیرا تھا لیکن پہلے ہی دن یہ محسوس ہوا۔ کہ یہ جگہ کم ہے۔ چنانچہ پھر کافی بڑا حصہ جگہ کا اس احاطہ کے ساتھ لایا گیا۔ خدام الاحمدیہ نے بھی اس سال مقام اجتماع کافی بڑا بنایا تھا۔ لیکن پچھلے سال کی نسبت کافی بڑا مقام اجتماع ہونے کے باوجود بہت سے دوست شامیانے سے باہر تھے۔ انصار اللہ کا بھی یہی حال تھا۔ انہوں نے بھی مقام اجتماع گزشتہ سال سے بڑا بنایا تھا۔ لیکن اس احاطہ سے جو قوتوں کے درمیان گھرا ہوا تھا قریباً پچاس فیصدی جگہ قوتوں کو ہٹا کر اس کے ساتھ ملائی گئی۔ لیکن پھر بھی کافی افراد شامیانے سے باہر کھڑے تھے۔ پس یہ تو خوشی کی بات ہے۔ کہ افراد جماعت کی توجہ اس طرف زیادہ ہو رہی ہے۔ اسی طرح جو مختلف پروگرام ہیں۔ ان کے متعلق بھی جو رپورٹیں مل رہی ہیں۔ وہ یہ نظر کرتی ہیں کہ ہمارا معیار خدا تعالیٰ کے فضل سے گرا نہیں بلکہ پہلے سے بلند ہی ہوا ہے۔

ہر سہ تنظیمیں مختلف روایتیں رکھتی ہیں

ان میں سے ہر ایک کے اندر ایک انفرادیت پائی جاتی ہے۔ جب میں انصار اللہ کا صلہ تھا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ نے مجھے توفیق دی تھی کہ ان کے سالانہ اجتماع کا پروگرام اس طرح بنایا جائے کہ ایک مضمون سے لے کر یکے بعد دیگرے مختصر تقاریر کی جائیں یا یکے بعد دیگرے مضمون پڑھے جائیں۔ اور پھر اس رنگ میں پڑھے جائیں کہ ان کا اثر



کا مقصد ہے یہی اسلام کا مقصد ہے یہی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری عمر کی  
انتہائی جدوجہد کا مقصد تھا۔ اور یہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جنت  
کی غرض ہے۔ پس پروگرام تو وہی ہے لیکن اس کا معیار نہیں گناہ چاہیے بلکہ غنہ  
ہونا چاہیے۔ ان مختلف اجتماعات کے فیوض کم نہیں ہونے چاہئیں بلکہ انہیں وسیع  
سے وسیع تر ہوتے رہنا چاہیے۔

اللہ تعالیٰ کی توفیق کے بغیر تو کچھ ہو نہیں سکتا۔ اس لئے  
اسی سے مدد اور نصرت مانگنی چاہیے

اسی کے حضور عاجزانہ جھکن چاہیے۔ کہ اسے خدا تو نے ہم پر یہ ذمہ داری ڈالی  
ہے کہ ہم احمدیت میں نئے داخل ہونے والوں کی صحیح تربیت کریں۔ لیکن ہم کمزور بندے  
ہیں تو ہمیں توفیق دے کہ ہم تیری مہنی اور تیری خواہش اور تیرے ارادے کے مطابق  
تیرے ان بندوں کی تربیت ایسے رنگ میں کر سکیں۔ تحقیقی معنی میں وہ تیرے بندے  
بن جائیں۔ اور اسے خدا تو نے ہم پر یہ ذمہ داری ڈالی ہے کہ اس نور سے ساری  
دنیا کے دلوں اور سینوں کو متور کریں جو آج اسلام سے دور اور نبی اکرم صلی اللہ  
علیہ وسلم سے بغض رکھتے ہیں ان کو اسلام کے حلقے میں لا کر انہیں نبی اکرم صلی اللہ علیہ  
وسلم کے پاؤں میں بٹھا دیں۔ ہم کمزور ہیں بے حد کمزور ہیں اور تو بڑی طاقتور والہ  
تیری ہی طاقت پر ہمارا بھروسہ اور ہمارا توکل ہے۔ پس تو ہماری مدد کو آ۔ تو خود ہی  
ہمارے ہاتھ بن، ہمارا ذہن بن، اور ہماری آنکھ بن۔ اور ہمارے جذبات بن۔ خود ہم  
سے کام لے۔ ہمیں اپنا آلہ کار بنا۔ کہ اس کے بغیر ہم اپنے فرائض کو صحیح طور پر ادا  
نہیں کر سکتے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنا حقیقی بندہ بننے اور اپنی نصرت کو اس طور پر حاصل  
کرنے کی توفیق عطا کرے کہ ہم

اپنی ذمہ داریوں کو نباہ سکیں۔  
اور اس کی رضا کو اور اس کی خوشنودی کو حاصل کر سکیں۔

### سکرٹریان اصلاح و ارشاد کا فرض

جملہ مقامی جماعتوں کے سکرٹریان اصلاح و ارشاد کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنی جماعت کی اصلاح و  
ارشاد کے مساعی کے متعلق ہر ماہ نظارت اصلاح و ارشاد رپورٹ ارسال کریں۔ مگر بہت تھوڑی جماعتوں  
کے سکرٹریان اصلاح و ارشاد اس طرف توجہ دیتے ہیں۔ اگر آپ رپورٹ نہیں بھیجتے تو باوجود کام کرنے کے  
مرکز میں آپ کے حلقے ہی گمان ہوگا کہ آپ کام نہیں کر رہے۔ لہذا قلم سکرٹریان اصلاح و ارشاد کو اپنے  
فرض سے غافل نہیں ہونا چاہیے۔ اگر آپ کے پاس رپورٹ بھجوانے کے لئے نظارت کے چھپے ہوئے فارم  
نہیں ہیں تو فوراً اپنا محل ڈاک کا پتہ تحریر کر کے نکھیں تاکہ آپ کو فارم بھجوا دیے جائیں اور آپ رپورٹ  
بھیج کر اپنے فرض سے سرخرو ہو جائیں اور آپ کی مساعی کا علم ہونے پر صحیح راہ نائی کی جاسکے جتنا کہ اللہ  
(ناظر اصلاح و ارشاد رپورٹ)

### تقریب رخصتانہ

مددگار اپریل کو لاہور میں محترمہ انیسہ بیگم صاحبہ بنت محرم چوہدری محمد ابراہیم صاحب سنت محل لاہور کی تقریب  
رخصتانہ منجمل میں آئی۔ ان کا نکاح محرم عبدالہادی صاحب نامہ ایم۔ اے کے مقیم نیویارک امریکہ (ابن محترم احمد دین  
صاحب جیل مرحوم) کے ساتھ طے پایا تھا۔ بارات محترم مولانا ملک سیف الرحمن صاحب فاضل تعلیمی سلسلہ  
سرکودگی میں بذریعہ سہارنپور سے لاہور گئی اور اسی شام کو دلپس آگئی۔ لاہور میں تقریب رخصتانہ کے موقع پر  
محرم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے اجتماعی دعا فرمائی۔ مورخہ ۱۳ اپریل کو محرم عبدالہادی صاحب نامہ  
کے برادر محترم محرم مبارک احمد صاحب جمیل بی۔ اے نے اپنے مکان واقع دارالبرکات رپورٹ میں ایک تقریب کی خوشی  
میں وسیع بیانیے پر دعوت طعام کا اہتمام کیا جس میں بہت سے درگاہ سلسلہ واجب جماعت شامل ہوئے۔ ایجاب جماعت  
دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانیوں کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت اور ثمرات حسنہ کو موجب بنائے آمین

دماغوں پر بہت گہرا اور وسیع ہو۔ اصل میں تو ہمارا مضمون ایک ہی ہے اور وہ توحید  
باری ہے لیکن توحید باری کو سمجھنے کے لئے اور بہت سی راہیں ہیں اختیار کرنی  
پڑتی ہیں۔ مثلاً نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ساری عظیم اور بڑی حسین زندگی کا اگر نچوڑ  
نکالا جائے۔ تو وہ اس کے علاوہ کچھ نہیں کہ اللہ اکبر! اللہ سب سے بڑا ہے  
یہی حال خلق رنگ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کا ہے۔

قرآن کریم زندگی کے ہر شعبہ سے تعلق رکھنے والی تعلیم ہمیں دیتا ہے۔ لیکن  
اس ساری تعلیم کا خلاصہ اس کے سوا کچھ نہیں نکلتا کہ

الحمد لله رب العالمين

اسلام کی بھی یہی غرض ہے۔ جتنے اولیاء اب تک پیدا ہوئے ہیں۔ وہ اپنی زندگی  
کا ایک ہی مقصد سمجھتے تھے۔ اور ان کی عزت و احترام کی ایک ہی وجہ تھی کہ وہ  
توحید باری کو قائم کر دیں۔ اور انسان کی توجہ ہر اس ناقص اور کمزور اور غیریت  
چیز سے پھیر دیں۔ جو اللہ سے دور لے جانے والی ہے۔

### اصل چیز توحید باری ہے

لیکن توحید کو سمجھنے، توحید کی معرفت حاصل کرنے اور توحید پر قائم ہونے کے لئے غزوں  
کی ضرورت ہے۔ اور بہترین نمونہ اور اسوہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہے۔  
چونکہ ہر عقل کو سمجھانے کی ضرورت تھی اس لئے قرآن کریم نے ہر عقل کو مخاطب کیا  
اور ہر انسان کی سمجھ کے مطابق اسے دلائل بھی دیئے۔ اور اس کی توجہ نشانات کی  
طرف بھی پھیری۔ بڑے سادہ دماغ والوں اور ان پڑھوں کو بھی اللہ تعالیٰ بڑے  
پیارے بہت سی سچی خواہیں بھی دکھا دیتا ہے۔ تاکہ وہ یہ نہ سمجھیں کہ انسان کشف کے  
حصول کی قوت اور طاقت نہیں رکھتا۔

پس اللہ تعالیٰ کی سنت یہی ہے کہ وہ ہر طور اور طریق سے اپنے بندوں کو یہ  
سمجھاتا ہے کہ تم صرف میری بندگی اور عبادت کے لئے پیدا کئے گئے ہو۔ ادھر  
ادھر نہ دیکھنا ورنہ خسارہ اور ہلاکت کے سوا اور کچھ نہیں۔

### یہ پروگرام جو ہیں

جہاں تک ان کے آؤٹ لائنز (مہینہ وار سلاٹس) اور اصول جو ہیں وہ تو بننے  
ہوئے ہیں۔ ان میں کوئی تبدیلی نہیں ہوسکتی۔ لیکن نئے سے نئے طریق پر نئے سے نئے  
دلائل کے ساتھ اور اللہ تعالیٰ کے نشانات کو جو نئے سے نئے آسمان سے نازل ہو  
رہے ہیں۔ بڑوں کے سامنے بھی اور نوجوانوں کے سامنے بھی اور بچوں کے سامنے بھی۔  
مردوں کے سامنے بھی اور عورتوں کے سامنے بھی رکھ کر انہیں چاروں طرف سے گھیر  
کر اس مرکزی نقطہ کے سامنے لے آنا چاہیے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہے۔

هٰذَا اِلَّا ذِكْرٌ وَاٰخِرُ اٰیٰتِہٖ اَنَّہٗ سَیُجِیۡدُ  
ہر چیز رجوع کرتی ہے۔ ابتداء میں بھی وہ اسی  
سرچشمہ سے ملتی ہے اور اپنی پوری دستوں کے بعد بھی وہ اسی چشمہ کے محتاج رہتے  
ہوئے اسی کی طرف لوٹتی ہے۔

### اللہ ایک مرکزی نقطہ ہے

اور کوئی ایسی خوبی نہیں جس کا منبع اور سرچشمہ وہ نہ ہو۔ خدا تعالیٰ کی معرفت اور  
اس کی ذات اور صفات کا حوالہ حاصل کرنا ہماری زندگی کا مقصد ہے۔ یہی احمدیت

ماہِ بَآہِ لَازِمِی حَیۡدِ جَآئِیۡتِ کِی اِیۡسِیۡیِ سَیۡ اَیۡکِ مَیۡی دِو مَآہِ کَآ چَہۡدِہ اِدا نَہِیۡی کِرنَآ پُڑے گا۔ (ناظر بیت المال آمد رپورٹ)



# قاعدہ ناسر القرآن

اس مشہور و معروف و مقبول خاص و عام قاعدہ کے لئے شہر اور قصبہ میں ڈپوزٹ کی ضرورت ہے۔ معقول کمیشن، مناجرہ مکتبہ یسرنا القرآن - رجب - ضلع جھنگ

## قائدین مجالس کی اہم ذمہ داری

ماہانہ لاپنج ختم ہو گیا ہے۔ قائدین مجالس اس ماہ کی رپورٹ جلد تیار کر کے مرکز کو بھجوائیں۔ چونکہ آپ کی رپورٹ کا ہمیں شدت سے انتظار ہے نیز جن مجالس نے ابھی تک نو ممبرنا ضروری کی رپورٹ نہیں بھجوائی وہ جلد ارسال کر کے ممنون فرمائیں پانچ ماہ کی رپورٹ ایک نام پر بھجوانا چاہئے ہے۔  
(سنجہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)

## امریہ پرنسپل صاحبان قائدین علاقہ ضلع خدام الاحمدیہ

سال ردال شعبان ۱۳۸۰ھ (۱۹۶۰ء) کے تین ماہ گز چکے ہیں اور ابھی تک مجالس کے انتخابات قائدین مجالس کی رپورٹیں مرکز میں وصول نہیں ہوئی ہیں علاوہ جو مجالس خدام الاحمدیہ کے انتخابات ۳۱ جنوری ۱۹۶۰ء (۱۳۸۰ھ) تک مرکز میں پہنچ جانے چاہئے تھے۔ اس لئے ان مجالس سے کہ جن مجالس کا انتخاب قائم نہیں ہوا یا حکوم جہت زکوة مرکز میں بھجوانے کا انتظام نہ کیا۔ (سنجہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)

## درخواست ہائے دعا

۱۔ صاحبہ پرنسپل صاحبہ جامعہ احمدیہ گوجران آباد صاحبہ شہرہ الزین صاحبہ  
بہ اندیکسٹا عیسیٰ ہیں۔ آپ گزشتہ ماہ سے میڈیٹل سب داخل ہیں۔ پیسے ڈیپازٹ  
کی تکلیف تھی پھر دل کا پتلا ہو گیا اب بندش پیشاب کی تکلیف بھی ہو گئی ہے اور زوری  
اور شدید ہو چکی ہے۔  
اجاب جماعت سے محترم بٹ صاحب کی صحت یان کے لئے درخواست دعا  
ہے دعا ہے عبدالرحمن گوجران آباد  
۲۔ خاکسار کی دائرہ حمزہ کا میڈیٹل لاپور میں آنکھوں کا اپریشن ہو گیا ہے مگر وہ بہت  
ہے۔ اجاب جماعت اور بڑے مکان سلسلے کے کامل صحت کے لئے دعا کی درخواست  
ہے۔ (دعا ہے دعا ہے۔ رات فزنگ۔ جمال لاہور۔  
۳۔ سرمد اہلبہ کو بڑے پتھر کی تکلیف ایک سال سے چلی آ رہی ہے۔ بزرگان جماعت  
اور اجاب کرام دعا کے صحت فرمائیں۔  
دکھ ہے العزیز احمد گھولت

## مجاہدین تحریک جدید کی اہم ذمہ داری

سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثامن امیرہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز فرماتے ہیں:-  
تحریک جدید کی بنیادوں کو اس قدر مضبوط کر دیا جائے کہ وہ  
دن قریب آجائیں کہ یہ مینار بلند تر ہو جائے اور اس کی روشنی ساری دنیا  
میں پھیل جائے۔ اور اس کے سوا سارے دینے سچے جائیں۔ صرف وہی  
روشنی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلال ہے باقی رہے

پس ہمارے لئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کے اس نور کو پھیلانے  
کے لئے جو اس زمانہ میں روشنی دینے کا غرض سے دنیا میں نازل  
ہوا ہے ...

روحانیت کے اس مینار کو اپنی جہان و مال قربانی کی بنیاد پر کھڑا کریں  
اور اسے اتنا بلند لے جائیں کہ اس کی روشنی ساری دنیا میں پھیل سکے۔

ہماری جماعت کے تمام مردوں۔ عورتوں اور بچوں کو چاہئے کہ اسلام کی روشنی کو  
انگنائے عالم میں پھیلانے کے لئے تحریک جدید کی مال خریدائیں اور اسے اسلام  
غیر زبانوں میں تراجم قرآن مجید اور تعمیر صابہ مالک بیرون میں بڑھ جو لہو کو حصہ لیں۔ اور  
تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو۔

(نائب رکن المال اول تحریک جدید رجب)

## صاحب نصاب احباب کی توجہ کے لئے

چونکہ ادائیگی زکوة کے لئے کسی ایک مہینہ کی تخصیص نہیں ہے بلکہ جس مال پر  
ایک سال کا عرصہ گزر جائے وہاں پر زکوة واجب ہوتی ہے اس لئے صاحب نصاب  
اجاب کی طرف سے سارا سال زکوة وصول ہوتی رہتی ہے لیکن بعض اجاب اپنی  
زکوة سال سال کے اختتام پر چندہ جات لائے کے ساتھ ادا فرماتے ہیں۔ لیکن  
اجاب کی خدمت میں گزرا سب سے کہ مالی سال کے ختم ہونے میں صرف نصف ماہ باقی  
رہ گیا ہے۔ لہذا اپنا واجب الادا زکوة جلد بھیج کر عند اللہ ماجر ہوں۔ اللہ تعالیٰ  
آپ کے اعمال میں عزیز برکت دے۔ آمین۔

(ناظر بیت المال آمد۔ صاحبہ العزیز احمدیہ رجب)

## ہمیں آپ کے تعاون کی ضرورت ہے

## وقف جدید کے لئے ایک انسٹیٹیوٹ کی ضرورت

دفتر وقف جدید کے لئے ایک انسٹیٹیوٹ کی فنی ضرورت ہے جو  
جامعات میں دورہ کر کے ذرائع جذبہ کا کام بخول کر سکے۔  
امیدوار امیدوار یا مولوی فاضل ہو۔ دائرہ میں رکھنا ہو اور اگر انسٹیٹیوٹ  
تجزیہ ہو تو راجد بھی اچھی بات ہے۔  
تجزیہ کرنے سے مدد ہے باہر ہونے کی سوزشیں حسب تو احمدیہ وقف جدید ہوگا  
(ناظم مال وقف جدید رجب)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

وقف

خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ لوگوں کو پڑھنے کے لئے

قائدین اضلاع دستاویز مجالس کی خدمت میں اطلاعاً عرض ہے کہ شعبہ  
اطفال الاحمدیہ مرکز کی طرف سے ہر سال اطفال الاحمدیہ کے چار امتحانات  
دینی نصاب پر مشتمل منعقد ہوتے ہیں۔ احوال ۲۹ مئی ۱۹۶۰ء کو یہ چار امتحانات  
۱۔ ستارہ اطفال ۲۔ ضلال اطفال ۳۔ تشر اطفال ۴۔ بدر اطفال  
منعقد ہوں گے۔

ہر احمدی بچے کے لئے کسی امتحان میں شامل ہونا ضروری ہے۔ ان  
امتحانات کا نصاب ۱۰ کا بیان کیا ہے۔ ان صورت میں افضل بارہ روز گول بازار  
رجب سے سٹوایا جاسکتا ہے۔

سب احمدی اطفال ان امتحانات کے لئے باقاعدہ تیاری شروع فرمادی اور  
قائدین کرام ان کی نگرانی فرمائیں۔

امید ہے کہ آپ ہم سے وہی طرح تعاون فرمائیں گے۔

(دستور کی تعلیم اطفال الاحمدیہ مرکز)



# حب مفید اطہر امراض کاشت فی علاج مکمل کورس میں ۲ روپے خاصہ دوا خانہ گول بازار۔ ربوہ ذون نمبر ۳

**عمارتی لکڑی**  
 جامعہ ال عمارتی لکڑی، دیار۔ کیل، پٹنہ، چیل، کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر شکور فرمائیں۔  
 گلوب ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نیوٹمبر کیت لاپورٹ نمبر ۶۱۸

**پچھلے بچاؤ کیلئے**  
 گولڈ ٹاکیٹو کیم نیشنل کورس، قیمت ایک روپیہ  
 المینار دوا خانہ ربوہ

**اکسیر نزلہ**  
 یہ نزلہ کی جڑا کھاڑنے میں بالکل موثر ہے۔ انشاء اللہ معین پائیں گے۔ قیمت ۱۰ گولڈ روپے  
 فہرست ادویات مفت حاصل کریں  
 تیار کردہ دوا خانہ خدمت خلق ربوہ

**ضرورت سرمایہ**  
 چالو حالت میں نفع بخش مینسٹریٹ ادارہ کو کاروبار میں توسیع کے لئے  
**متانفع پر سرمایہ درکار ہے**  
 خواہش مند احباب اس تپہ پر لکھیں :-  
 ۳۔ معرفت مینجر الفضل ربوہ

**تبلیغی و علمی مجلہ**  
**الفقراء**  
 جس میں قرآن حقائق بیان کرنے کے علاوہ پادریوں اور دیگر مخالفین اسلام کے اعتراضات کے جوابات دیئے جاتے ہیں۔ غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے جس کے ایڈیٹر مولانا ابوالعطاء صاحب ہیں۔  
 سالانہ چندہ صرف ۶/- روپے (میںجی)

**حب اطہرا**  
 مرض اطہر کی شہرہ آفاق دوا  
 مکمل کورس گولڈ روپے ۲، نزلہ ۲ روپے  
 حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ  
 بالمقابل الیوان محمود۔ ربوہ

**ہر قسم کا سامان سٹنس**  
 واجب نرخوں پر خریدنے کے لئے  
**الائیڈ سائٹیفک ٹورگنٹ لاپورٹ کو یاد رکھیں**

**معنی خانہ**  
 کھونٹے کے لئے  
 مٹاڑاٹے دینے والی  
 بیڑی ڈاٹنگ گیگاٹ نسل  
 کے ایک روزہ جوڑے  
**خیل پولٹری ٹارم ربوہ سے مکمل**  
 ایک ہیکڑہ چرسے ۱۵۰ روپے سیڑھ  
 تین ہفتہ کی چھیاں ۲۲۰ روپے سیڑھ  
 تین ہفتہ کے مرغ ۸۰ روپے سیڑھ  
 (میںجی)

اسلامک سٹڈنٹس سوسائٹی کا مینیجر  
**تحریک جدید ربوہ**  
 آپ خود بھی یہ مانیٹر پڑھیں اور  
 ادنیٰ غیر احمدی دوستوں کو بھی  
 پڑھائیں۔  
 سالانہ چندہ صرف ۲ روپے  
 (میںجی)

ربوہ سے لاپور کے لئے وقت کی پابند ٹوام کی لینڈ ٹوامی کورس

نام	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹
ربوہ سے لاپور	۲	۱۵-۹	۱۰-۱۱	۱۱-۱۲	۱۲-۱۳	۱۳-۱۴	۱۴-۱۵	۱۵-۱۶	۱۶-۱۷
لاپور سے ربوہ	۲	۱۱-۱۲	۱۲-۱۳	۱۳-۱۴	۱۴-۱۵	۱۵-۱۶	۱۶-۱۷	۱۷-۱۸	۱۸-۱۹

**خادم کے سالانہ مرکزی امتحانات**  
 خادم کے سالانہ مرکزی امتحانات سال وسط اگست میں ہوں گے انشاء اللہ  
 خادم کو ان امتحانات میں ایک سہولت یہ دی گئی ہے کہ ایک خادم ایک  
 وقت میں ایک سے زیادہ امتحانات میں شامل ہو سکتا ہے لیکن کامیاب  
 ہونے کے لئے ضروری ہے کہ امتحانات میں درجہ بدرجہ پاس ہو۔ مثلاً ایک  
 خادم مبتدی متقدم اور مقتصد کا امتحان دے۔ تو مقتصد میں کامیاب ہی وقت  
 متقدم ہو گا جب کہ مبتدی اور متقدم میں پاس ہو۔ اگر وہ متقدم میں پاس ہو لیکن  
 مبتدی اور مقتصد میں کامیاب نہ ہو سکا تو وہ کسی امتحان میں بھی پاس شمار نہ ہو گا۔  
 خادم ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔ نتائج کرام باقاعدہ پورگرام  
 کے ماتحت امتحانات کی تیاری شروع کرنا ہے۔

(حکیم تعلیم مجلس خادم الاحمدیہ مرکزی ربوہ)

**امانت فنڈ صدر انجمن احمدیہ**  
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-  
 "فزی ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سواقیام روپیہ جو منگول  
 میں دستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ داخل ہونا  
 چاہیے۔"  
 (انسٹریٹ منڈی انجمن احمدیہ ربوہ)

## تریاق اطہر امراض کاشت فی علاج مکمل کورس میں ۱۵ روپے نوٹ نظر اولاد زینہ کیلئے کورس روپیہ خورشید یونانی دوا خانہ ربوہ ذون نمبر ۳



# گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتیں

## ۹ ماہ شہادت تا ۱۵ ماہ شہادت ۱۳۹۹ھ

۱۔ جب کہ قبل ازین العفل میں اطلاعات شائع ہو چکی ہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا دیگر اہل قافلہ جن میں محترم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دہلی اعلیٰ وکیل البشیر تخریب جدید بھی شامل ہیں۔ ۹ ماہ شہادت (اپریل) کو مغربی افریقہ کے تاریخی سفر پر ریلوے سے روانہ ہو کر زلوریک اور قرانکھورٹ ہوتے ہوئے ارشہادت کو نامیجریا کے دارالحکومت بیگو س پہنچ چکے ہیں۔ چنانچہ آج کل حضرت نامیجریا کا دورہ فرما رہے ہیں۔ وہاں سے حضور علی الترتیب لگانا، ٹیوری کو سٹ، ٹامپیریا، جمبیا اور سیرامیون تشریف لے جائیں گے۔

۱۱ ماہ شہادت کو جب حضرت بدریچ موائی جہاز فرانکھورٹ سے بیگو س پہنچے تو فضائی مستقر پر نامیجریا کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے احباب نے اپنے آقا ایدہ اللہ تعالیٰ کا بڑی محبت اور گرجوشی کے ساتھ بہت دایمانہ انداز میں استقبال کیا۔ بعد ازاں حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے اعزاز میں بہت وسیع پیمانے پر ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا گیا جس میں احباب جماعت کے علاوہ مختلف ممالک کے سفارتی نمائندوں حکومت کے اعلیٰ افسران، عدالت عالیہ کے جج صاحبان نامہ مسلم زعماء دیگر معززین اور رؤساء شہر نے شرکت کر کے حضرت سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ احباب جماعت بھی حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ملاقات کے خصوصی شرف سے مشرف ہوئے (نامیجریا سے موصولہ تازہ اطلاع صفحہ اول پر ملاحظہ فرمائیں)۔

۲۔ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی آج کل ہمسفر قیام فرما رہی ہیں۔ آپ کی طبیعت نیک اور سرمد کی وجہ سے اچانک ناساز ہو جاتی ہے احباب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کا طرہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور آپ کے مقدس و مبارک وجود کو تا دیر بہارے درمیان سلامت رکھے۔ آمین اللہم آمین۔

۳۔ محترم مولانا قاضی محمد زید صاحب لائل پوری نے ۱۱ ماہ شہادت کو مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی نماز سے قبل خطبہ جمعہ میں آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سفر مغربی افریقہ کی دینی اور لٹری اجراض پر مدد و شکر ڈال کر ان اجراض کی تکمیل کے سلسلہ میں دعاؤں اور صدقات کے ذریعہ جندل مدد کرنے کی پوزیشن اختیار فرمائی آپ نے فرمایا حضور افریقہ کی مظلوم اقوام تک اسلام کا پیغام پہنچانے اور انہیں اللہ تعالیٰ کے انفال و انعامات میں حصہ دار بنانے کی سزا میں سے مغربی افریقہ تشریف لے گئے ہیں ہم اگر یہاں بھیج کر ہی اس سفر کے دینی اور لٹری مقاصد کی کابیانی کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرنے اور صدقات دینے میں مصروف ہیں۔ تو ہم بھی ان مقاصد کی تکمیل میں عند اللہ حصہ دار قرار پائیں گے۔ اور وہ ہمیں بھی اپنے انفال و انعامات سے نوازے گا۔ آپ نے خطبہ کے دوران و فلال اور صدقات کی اہمیت واضح کر کے ثابت کیا کہ مومن کا سب سے کارگر بخیر جس سے وہ ہر میدان میں فتح پونے دعا ہی ہے کیونکہ اس کے ذریعہ سے وہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کو جذبہ کرتا ہے اور یہ تائید و نصرت اسے فائز اطرام کرنے کا موجب بنتی ہے آپ نے فرمایا ہمیں دعائیں کرنے اور صدقات دینے کے فضائل کی آگہی میں کوتاہی نہیں ہونی چاہیے۔ بلکہ پوری مستعدی اور عزم و تہجد کے ساتھ دعائیں کرنی چاہئیں اور صدقات دینے چاہئیں تاکہ خدا تعالیٰ کی نصرت و بارش کی طرح بر سے اور حضرت کا یہ لٹری سفر اسلام کے حق میں عظیم فتوحات پر منتج ہو۔

۴۔ حضرت سیدہ ۱۰ مئی مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہ العالی نے اپنے بطن مبارک سے لاکھوں کی تعداد

پر لاہور تشریف لاکر مقامی جلسہ کی مہربان سے خطاب کرنا منظور فرمایا تھا۔ چنانچہ آپ نے ۱۹ اپریل بروز اتوار صبح ۹ بجے مسجد دارالذکر میں لجنہ لاہور سے خطاب فرمایا تھا۔ بعض وجوہ کی بنا پر یہ اجلاس ملتوی کر دیا گیا ہے۔ اجلاس کی نئی تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ لجنہ لاہور کی مہربان مطلع رہیں۔

۵۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا گیا ہے کہ اس سال نقل و حرکت کے سلسلے میں داتا گاندی ۱۳۴۹ ہجری (مطابق یکم جولائی تا ۱۰ ستمبر ۱۹۷۰ء) مسجد مبارک ریلوے میں منعقد ہوگی۔ تمام اہل کرام و صدر صاحبان حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق انہوں سے خاص کوشش فرمائیں کہ ان کی جماعتوں کی طرف سے پوری تائید کی جائے اور ہمیشہ اور حضرت کے زاویہ سے زیادہ طلباء اس کلاس میں شامل ہو کر تادمہ انہیں اور پھر وہ علوم قرآنی کو اپنی اپنی جماعتوں میں پھیلانے اور دوسرے احباب کو ان سے منہنیا پانے کا ذریعہ بنیں۔

۶۔ مجلس نظام الاحمدیہ مرکزیہ کی سرپرستی میں ہندوستان میں لائسنس یافتہ ایشیائی کلاس ایشیائی عربیہ موعظہ ۱۵ سبھت تا ۲۹ سبھت ۱۳۹۹ھ (۱۵ تا ۲۹ مئی ۱۹۷۰ء) ایوان محمود میں منعقد ہوگی۔ اس کلاس کا نصاب قرآن کریم، حدیث، فقہ، قواعد سرور، عربی اور اسلامی مطالعہ کتب حضرت سید موعظہ، جماعت احمدیہ کے عقائد، صنعت و حرفت کی عملی تربیت پر مشتمل ہوگا۔ تمام تائیدین کوشش کریں کہ ان کی مجلس کا ایک نمائندہ وفد اس کلاس میں شامل ہو (ناظم اعلیٰ تربیتی کلاس)

### اسلام ہمارے لئے ہے انتہا ترقیات کے دروازے کھولتا ہے

اسلام اللہ تعالیٰ کے قرب کی بے انتہا راہوں کو دکھاتا ہے اور ہمارے لئے ہے انتہا ترقیات کے دروازے کھولتا ہے۔ سیدنا حضرت سید موعظہ علیہ الصلوٰۃ والسلام اسلام کے متعلق فرماتے ہیں:-

"یہ تو درحقیقت ایسا مذہب ہے جس میں انسان ترقی کرنا تو فریضہ شکر سے مصافحہ جا کر ناسے اور اگر یہ بات نہ تھا تو صراط السذین انصاف میں سکھایا۔" (ملفوظات سید موعظہ ص ۱۲۲)

شرط یہ ہے کہ اس کی خاطر کسی قسم کی قربانیاں پیش کرنے میں دریغ نہ کیا جائے اور ہر راہ سے اسکی رفا اور خوشنودی کو تلاش کیا جائے۔ ان قربانیوں میں سے ایک قربان خدائی راہ میں اپنے اموال کو بے دریغ خرچ کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ مومنوں کے متعلق فرماتا ہے: "مومنوں میں سے وہ ہے جو اپنی رفا کو حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔" (سورۃ البقرہ آیت ۱۷۷)

صدر انجمن احمدیہ کمالی سال چند دن میں ختم ہو رہا ہے اس لئے اس سال کے لازمی چندہ جات (حصہ اول، حصہ دوم، حصہ سوم، حصہ چہارم، حصہ پنجم، حصہ ششم، حصہ ہفتم، حصہ ہشتم، حصہ نواں، حصہ دہم، حصہ ہواں، حصہ بارہم، حصہ سولہم، حصہ سولہم، حصہ سولہم) کے لئے باجماعت کی فوری ادائیگی فرما کر اللہ تعالیٰ کے لئے انتہا انعامات کی وارث بنیں۔

(ناظریت السال آمد)

### درخواست دعا

مکرم حمید الدینی صاحب خوشنویس  
الفضل بجا رضہ شمار ہمایر ہیں۔  
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے مفضل سے بھت کا طرہ و عاجلہ عطا فرمائے، آمین۔

۶۔ محترم حاجی محمدناضل صاحب کی اہلیہ صاحبہ محترمہ لوبہ صدیقہ پیرا اکثر بیمار رہتی ہیں آج کل کمزور و ناتواں ہے احباب جماعت ان کی صحت کا طرہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (ریڈیو احمدیہ)